

PLUMAS AJENAS

EL RESURGIMIENTO DE SORIA

Publicamos el siguiente artículo que el ilustre publicista D. José Francés ha dado a luz en las columnas de la revista madrileña «Nuevo Mundo». Damos las gracias al Sr. Francés, tanto por el cariño que demuestra para Soria, como por las inmerecidas frases de elogio que nos tributa.

Soria se va a reincorporar a la vida nacional. Un poeta, Antonio Machado, la añora en sus *Nuevas Canciones*. Unos hombres prácticos trazan sobre ella los futuros caminos de hierro.

El nuevo ferrocarril Ontaneda, Burgos, Soria, Calatayud va a despertar la vieja, la olvidada provincia, de su sueño de tantos años.

Y a fe que merece Soria por igual los cantos del poeta como la solicitud del ingeniero. Por bella y por fecunda. Porque habrá de ser cuando, por el milagro humano de sus nuevas vías férreas, esté en contacto directo e inmediato con las costas cantábricas y mediterráneas, una doble revelación estética y comercial de España. El tráfico acaso se lleve parte del encanto recóndito, agodadoramente solitario y silencioso de sus paisajes; pero atraerá en cambio aquellos espíritus que mejor pueden comprender el alma actual de sus gentes y la nostalgia saudosa de su pasado. Tanto puede viajar el hombre de negocios como el artista; el industrial que el escritor, y Soria sabrá agradecerlo en sugerencias intelectivas y sentimentales como en agrarias riquezas y en otras posibilidades insospechadas aún.

Soria nos hechizó de melancolía para mucho tiempo. Alguna vez hemos evocado su virtualidad emocional, aquel olvido en que la nación madre la tiene como a una hija que no supo o no quiso imponerse al afecto usurpado por otras menos bellas y menos nobles.

Recordamos, como una deleitosa pausa, como el recoleto refugio adonde siempre es grato volver los ojos, la estado en aquella abertal calma de los claros espacios, las lozanías fragancias campesinas, las alturas limpias y las arboledas romancescas.

Soria—dijimos alguna vez—es una de esas viejas y bellas ciudades españolas abandonadas así mismas en el desmoronamiento de sus arcaicas arquitecturas y en el silencio soñoliento de sus días largos.

Durante el invierno, Soria queda sepultada bajo la nieve. Los montes enormes que la circundan, ahogan su voz humilde. Durante el verano, Soria languidece de sol. El aire miente en sus frondas el murmullo de lejanos e inaccesibles mares.

Se llega hasta ella por un ramal ferroviario, único y molesto. La enervan desde los

ministerios respectivos funcionarios ineptos o políticos huérfanos que hacen todavía menos feliz su desarrollo. Y así, la ciudad, va durmiéndose, agostándose cada vez más y con mayor implacabilidad.

Y, sin embargo, su yacente melancolía es una amable tentación de reposo para los nervios demasiado vibrantes y para el alma sacudida por los vendavales modernos! Entramos a este solar heroico y místico de la raza—donde los templos y los palacios ruinosos hablan todavía con su acento viril—como a un refugio medieval los caminantes giróvagos y los piadosos peregrinos.

Soria fué nidal de hidalgos en otra época. Por sus calles—tortuosas las unas, anchas como caminos reales las otras—abundaban los caserones abrumados con heráldicos escudos de piedra y con volados balcones de labrado hierro, que pregonan el recio arte de la rejería española en los siglos xv, xvi y xvii. Hoy estos edificios, que albergaron linajudas familias—de las que salieron nombres para los cronicones caballerescos y para ser miniados por frailes higiógrafos en piadosos códices—son almacenes de cereales o de carbones, humildes posadas para descanso de trajineros y labriegos que van y vienen de Aragón, Alcarria o la Rioja.

Sin embargo, no se crea que por esto va a galvanizarse una ciudad yerta donde sólo recuerdos pretéritos habrían de hallar el buscador de sueños o de plásticas visiones y el animador de empresas mercantiles e industriales.

No. Soria es una provincia viva, henchida de porvenir y de dinámica energía.

«No sólo habremos de aprovechar nuestra excelente situación—dice Mariano Granados, ilustre escritor, poeta de gran sensibilidad y director de *La Voz de Soria*, diario de una fuerte densidad mental y de un elevado estilo periodístico—para apropiarnos los residuos que esas grandes corrientes comerciales despiden a su paso; también aportaremos nuestro concurso concurrendo al mercado con productos buenísimos. Nuestra riqueza agrícola y ganadera, nuestro porvenir minero y, sobre todo, nuestra realidad maderera saldrán al encuentro de los ferrocarriles proyectados...»

JOSE FRANCÉS.

DE TODAS PARTES

Banquete de monagenerios

Ha sido en Nueva York, metrópoli de los sucesos extraordinarios, donde recientemente ha celebrado su primer banquete corporativo una agrupación de ancianos que buscan una fórmula para prolongar la vida humana.

Los convidados, mejor dicho los comensales (pues suponemos que el pago sería a escote) eran nueve, todos ellos mayores de noventa años. En el banquete no se había tomado el previo acuerdo de que no hubiera brindis; al contrario, los viejecitos, no conformes con su suerte, en el sentido de que los noventa años aún les parecían pocos; reunieron para echar una cana al aire y comunicarse unos a otros el sistema empleado para alcanzar edades tan avanzadas en buena salud. Súpose entonces que cinco de aquellos monagenerios no habían bebido jamás una gota de alcohol.

Más cuando se iban a pronunciar en sentido desfavorable a la bebida, sorprendiéndoles la declaración de un venerable israelita, al cual siempre le había gustado beber y en su juventud vaciaba hasta dos botellas por día.

Tres de ellos jamás habían fumado, pero uno había fumado por todos los reunidos desde que contaba siete años.

De los nueve reunidos no había más que uno soltero, cosa que los demás hubieron de reprocharle.

En suma, que no lograron determinar si para llegar a viejo es preciso beber o no beber, fumar o no fumar, casarse o permanecer soltero. Y siguen en discusión para establecer la verdadera fórmula para prolongar la vida.

Una nota ofensiva

No hubo actos de indisciplina contra Primo de Rivera.

El señor Gobernador Militar de la Provincia nos ruega la publicación del siguiente telegrama del Excmo. señor Capitán de Región:

«Presidente directorio militar en telegrama y desde El Ferrol comunica lo siguiente: Al salir de Galicia donde he recogido todos los alientos de la más decidida actitud ciudadana y de la más leal patriótica adhesión guarniciones más solidariamente unidas entre sí y con las de marina que lo propio día 13 septiembre recojo versiones contrarias e insidiosas propagadas por intrigantes y enredadores respecto a actividades manifestaciones de algún jefe del Ejército con motivo mi viaje a Marruecos es absolutamente falso pues allí sólo obtuve muestras considerables de disciplina nuestros cuadros de mando ningún otro hubiese tolerado sin inmediato riguroso castigo parece que los lesionados en sus intereses bastardos creen el momento propicio para quebrantar una situación que estorba sus apetitosas ambiciones recurren a todos los medios puede V. E. hacer público que Gobierno convencido su fuerza en la opinión está tan seriamente manifiesta está resuelto continuar su labor y a imponer como lo viene haciendo castigo a difamadores y en que corra sin vacilar un momento en la unión estrecha y sólida disciplina de todos. Salúdole afectuosamente. Lo comunico a fin de la mayor publicidad este telegrama.»

Alonso Quijano.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER DE Godofredo de Marco Calle de los Estudios, n.º 3 Teléfono 146.—Soria

PERSPECTIVAS

Parábola de nuestra historia

Cuenta Parny, que en su viaje polar avanzó un día entero hacia el Norte, haciendo golpear valientemente los perros de su trineo. Pero realizó por la noche las operaciones necesarias para averiguar a la altura que se encontraba y cual no sería su sorpresa, cuando observó que se hallaba mucho más al Sur que de mañana.

Pues esto mismo viene ocurriendo en España con la cultura popular. Año tras año, venimos afanándonos, laborando en un inmerso erial, por elevar el alma del pueblo, por despertar el espíritu popular hacia el progreso, pero tristemente, al hacer las comprobaciones de la altura en que nos encontramos, notamos sorprendidos, que cada día vamos descendiendo más hacia el Sur.

Yo llego a creer que somos una raza gastada y que mientras no nos reequilibramos todo será inútil.

Cuando contemplamos uno el panorama espiritual popular, el alma se ahoga de dolor ante la mitad de la población española analfabeta y esa terrible frialdad ante tantos problemas que estimulan a la humillación, hacia una vida de perfección y que entre nosotros, no han creado la necesidad de pensar sobre ellos.

leyendo la historia de la civilización ibérica, cree uno ver la historia al revés, comenzando ahora por los primeros tiempos para llegar a la España romana época de esplendor y cultura.

Nuestra raza esta enferma y es preciso una intensa reeducación que le inyecte nuevos valores y nueva vida.

La cultura y educación serán en España todo, porque lo demás es nada; cultura y educación es nuestro programa. Educación y alfabetismo, porque es terrible esa plaga española del analfabetismo, que tiene sumidos a más de ocho millones de habitantes en un estado mental poco superior a los de los pueblos en ultos.

No queremos culpar concretamente a nadie de las desdichas que atribuyen a España. Pero la muerte de la muerte es la vida. El verdadero patriotismo es comprender las dolencias de la patria y combatirlas cada uno a la medida de sus fuerzas.

Hacen falta en España aquellos hombres genios como Colón y San Ignacio de Loyola, místicos de sentimiento que en otro orden de cosas, den a España días de gloria y esplendor.

Si el sentimiento religioso hizo que nuestros santos llevados de su misticismo y su fé sombrosaran al mundo con sus inponderables virtudes, es menester que hoy al hallarse España doliente y falta de energía se cree un sentimiento de patria tan honroso, como lo era el religioso en nuestros santos, a ver si logramos que unos cuantos hombres llevados de este ideal sepan despertar en

la raza española una vida de cultura y perfeccionamiento, que nos ponga al nivel de los pueblos de Europa.

Se habla en España de formar una «Liga contra la incultura» y condenar con graves penas a cuantos la entorpezcan por egoísmo. Todos deberíamos enrolarnos a esta idea, con verdadero apasionamiento, porque es preciso una superabundancia de energía, para combatir tanta estulticia y tanta desidia que nos aniquilan.

El primer problema, el problema fundamental de España es de alfabetismo. Al individuo hay que darle los medios, el instrumento necesario para educarse y mientras no sepa leer y escribir, vivirá eternamente en la ignorancia. Por esta causa la escuela, aunque no realice otra labor que la informativa, aunque no haga más que enseñar a leer y escribir, por que hoy no cuenta medios para intensificar su labor social, realiza una obra fundamental en la vida de los pueblos y así cuanto más cultos son éstos, más se preocupan de su escuela y sus educadores.

Vivimos unos momentos de la historia española, en que cada ciudadano debe poner bien en claro su propio parecer sobre los problemas nacionales y yo entiendo y no me cansaré de repetir que la obra inicial de España, ha de comenzar por elevar el nivel intelectual del pueblo español.

G. Manrique de Lara.

Fiestas de San Saturio

La Comisión de festejos admite proposiciones para una gran corrida.

La Comisión de festejos de nuestro activo Ayuntamiento ha publicado el siguiente anuncio:

Con el fin de dar mayor brillantez posible para conmemorar en el año actual la festividad de su Santo Patrón San Saturio, y que pueda celebrarse una corrida de seis toros, en los días 3 ó 4 de Octubre próximo en la plaza de Toros de esta Capital, se admiten proposiciones con arreglo a las bases y condiciones siguientes:

Primera. Los que deseen tomar parte en el Concurso para esta corrida de toros, deberán dirigir por escrito sus proposiciones al señor Presidente de la Comisión de Festejos hasta el día 12 del mes actual y hora de las doce de la mañana.

Segunda. Se facilitará gratuitamente el servicio del personal para las puestas de la valla, música y los arbitros que tiene establecidos el Ayuntamiento, (excepto el de Consumos) y será de cuenta del proponente cuantos gastos origine el espectáculo.

Tercera. Se consignará el nombre de la ganadería que será acreditada y asociada, con cartel en todas las Puestas, las condiciones, edad de los toros y peso aproximado de éstos que no bajarán de veintidos arrobas en canal.

Cuarta. En la proposición se indicará la subvención que el solicitante pretenda.

Quinta. Nombres de los espadas con alternativa y que hoy figuran en las Puestas de más importancia.

Sexta. La Comisión se reserva el derecho de admitir la proposición que estime más conveniente o desecharlas todas.

Nota.—La persona a quien se abjuque la plaza para las fiestas de San Saturio, podrá disponer de ella con cuantos se ofrezca en la condición 2.ª, durante las ferias de Septiembre.

Para el Señor Alcalde

ANÁLISIS DE LECHE

En nuestra última crónica del Valle, al hablar de la Cooperativa de venta de leche, decíamos que para garantizar la calidad de la leche, a su recibo como a su expención debiera ser analizada, para determinar la riqueza en grasas, tirando la que no alcanzase el mínimo, con las correspondientes multas a los adulteradores.

Hasta ahora respecto a la leche sólo se han tomado absurdas y grotescas medidas que únicamente han contribuido a complicar la venta de la leche sin garantizar su calidad.

El densímetro o «pesa leches» es de tanta utilidad y eficacia como la proverbial y famosa «carabina de Ambrosio» ya que midiendo solamente la densidad, es fácil variar la a costa de la riqueza de la leche.

Otra gran medida, tomada en los lejanos tiempos y que pudieramos calificar también de Ambrosiana, es la del precintado de las cantarillas que sirven a domicilio con el aditamento de las célebres espitas.

Esta gran medida, que pareció a los pacatos el descubrimiento del Mediterráneo y dió a su inventor cierta fama de hombre sagaz y de recursos, es todavía más inocente y cándida que la del célebre «pesa leches» pues la burla de tal prevención es mucho más fácil de resolver que el problema del huevo de Colón.

Además es inútil y ornamental aditamento—ya que a la ornamentación ha quedado reducida su utilidad—tiene un grave inconveniente y es que por su difícil limpieza es depósito de fermentos que infectan la leche.

Por todo lo cual y con el fin de evitar estas farsas a que tan acostumbrados estábamos y todavía seguimos estándolo proponemos como único medio eficaz, seguro y práctico el análisis de la riqueza en grasas de la leche; un análisis físico químico de facilísima ejecución y para el cual no se necesitan apenas aparatos, y para cuyo manejo lo mismo que para el análisis puede servir un poco un poco práctico en estas cosas o que en breve tiempo lo practique y aprenda.

En las ciudades más celtas de su sanidad así se hace. Es cosa establecida en varias ciudades españolas y

es de fácil y no costosa instalación y funcionamiento. Todo lo demás, de «pesa leches», «espitas» y «zandajos» es farsa y mentira, hacer que se hace y engañar al pueblo.

Si Don Eloy Sanz-Villa, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Soria y a la vez Doctor en Medicina, considera razonadas estas peticiones, por el bien de Soria, por el prestigio del Municipio y por el suyo propio debiera desear, sino se han desechado ya, esos aparatos y aditamentos cómico burlescos, y a la vez instalar en cualquier rincón una mesita con esos pocos aparatos con un práctico al frente y a analizar y a multar, para que los vecinos de Soria beban leche, ya que pocos, saben lo que es leche sin adulterar, los lecheros desaprensivos sufran las consecuencias de su desaprovisión y los honrados consoliden el prestigio de su honradez.

Alonso Quijano.

Asamblea Secretarial

El día 1 del corriente se celebró en el Palacio de la Diputación provincial una Asamblea de Secretarios municipales para tratar de asuntos referentes a la clase secretarial y en especial del Estatuto Municipal en lo que afecta a los servicios del Secretariado.

Presidió el acto el Secretario de la Diputación don José Cacho que tenía a su lado al Secretario del Ayuntamiento de Soria don Felix Sanchez Malo.

El señor Cacho después de saludar a sus compañeros, hizo un elogio del Estatuto municipal que independizaba a los municipios, tanto a sus alcaldes y concejales como a sus secretarios.

A continuación expone los trabajos realizados por la Junta directiva provincial para lograr la reposición de algunos funcionarios, estimulando a continuarlos en igual forma.

Es preciso también gestionar que los exámenes de aptitud se celebren en las capitales de provincia, y no en las de los distritos universitarios para los Ayuntamientos menores de 4.000 habitantes y que no son cabeza de partido; que se haga el escalafón lo antes posible y que en el mismo figuren los Secretarios cesantes o destituidos que en el día de mañana vuelvan a ejercer la profesión, facilitar las permutas entre localidades de la misma importancia y sueldo etc.

Por fin trató del reciente proyecto de agrupación de municipios para los efectos del servicio secretarial, haciendo algunas atinadas objeciones al proyecto.

El Sr. Sanchez Malo toma la palabra para reforzar los razonamientos del Sr. Cacho en lo referente a las agrupaciones de municipio.

Después de intervenir otros secretarios se acordó que una comisión visitara al Sr. Gobernador para hacerle presente la opinión unánime de la clase secretarial en este asunto.

NOTAS FORESTALES

La plaga de la lagarta

Por las importantísimas pérdidas que todos los años ocasiona en muchos encinares de España la plaga de la lagarta es de esperar que los propietarios de predios forestales aprovechándose del contenido del Real Decreto fecha 12 del próximo pasado mes de marzo, soliciten del Directorio que el Servicio de Estudio y Extinción de plagas forestales, a cargo del Cuerpo de ingenieros de Montes, intervenga en sus estudios e investigaciones y campañas en las regiones afectadas.

El Servicio de Estudio y extinción de plagas forestales fué creado en España en el 1921 y es la única organi-

zación que en nuestra patria se consagra a las cuestiones de parasitología y viene realizando labor muy interesante, útil y plausible no obstante el corto plazo transcurrido desde su establecimiento. Entre los positivos servicios que ha prestado merece consignarse la campaña comenzada en el corriente año, para la defensa de la importante masa forestal de encinares de Villanueva de Córdoba y en otros términos colindantes de aquella provincia, con la aportación de materiales por el Estado y el concurso de jornales por los propietarios particulares, persuadidos éstos de la eficacia práctica de la investigación científica de dicho organismo, que tiene resultados, entre otros, el difícil problema de extinción de la lagarta.

Estas campañas, ejemplares en su género, necesitan un desarrollo y una ampliación que a su vez requieren la previa dotación de medios materiales y de personal para lo ya creado y para extender la práctica de sus trabajos que lleva aneja la diversidad de sus instalaciones. No de otro modo podrán ser atendidas las numerosas demandas que a este respecto se suscitan en cuestión forestal.

Por concesión especial, el Servicio de plagas forestales, ha establecido en el Real Monte de El Pardo, un insectario, primero en España, que recientemente fué calorosamente elogiado por Su Majestad el Rey en la visita que a dichas instalaciones hizo con su augusta esposa nuestro soberano, el cual alentó al ingeniero jefe de dicho servicio Don Manuel Aulló a proseguir la labor que viene realizando y que tan excelentes resultados acaba de dar en Villanueva de Córdoba. Dicha labor merece la atención y el apoyo del Estado ya que el Servicio de Plagas forestales tiene técnica y económicamente resueltos difíciles problemas de la parasitología.

Siendo los encinares de España uno de los recursos ganaderos de más sólida potencialidad, esperamos que el Directorio en acoplamiento de los nuevos presupuestos, dotará al servicio de Estudio y Extinción de Plagas forestales de los medios necesarios para que la economía nacional vea aumentados sus ingresos consecuentemente a las investigaciones y trabajos de aquí.

«LA MADRILEÑA»
SASTRERIA



La casa más acreditada
CORTADORES DE PRIMER ORDEN
Canalejas, 31, 1.º—SORIA

La Colonia Escolar

Ayer celebró sesión la Junta de Protección a la Infancia que preside el Sr. Gobernador D. José María R. de Villamil. Se trató, entre otras cosas, de la organización de una Colonia Escolar de niños sorianos, acordando por unanimidad, conceder una subvención de 2.000 pesetas para estos benéficos fines.

Los niños de Soria están de enhorabuena. La Junta de Protección a la Infancia formada por personas cultas, dió ayer una nota de extraordinaria simpatía, una nota culta y de amor a la infancia, poniendo de su parte lo posible para cooperar a una obra tan bella y educadora. Felicitamos a la Junta de Protección a la Infancia y muy especialmente a su presidente señor Villamil, quien como persona de carrera ha sabido acoger con todo el interés que merece el proyecto de organización de la Colonia Escolar. También nuestro querido colega «El Porvenir Castellano» publicaba ayer un simpático artículo ensalzando la obra de las Colonias escolares.

Se tiene el proyecto de que salga en lo antes posible los veinte niños que formarán la Colonia, para el pintoresco pueblo de Salduero, en cuya Escuela se instalará.

Los señores Maestros Nacionales hará una propuesta de niños que necesiten la vida de la Colonia, cuya propuesta será presentada en el Ayuntamiento donde elegirán los médicos de la beneficencia los más necesitados de pasar un mes al aire libre, hacer vida de pinar, tomar un baño diario y alimentos nutritivos. Si es posible la Colonia escolar saldrá para Salduero el día 15 del corriente. Dirigirán la Colonia D. Marino Zorras, D. Pablo Palomar y D. Teógenes Ortego, cultos maestros de esta provincia que merecen plena garantía por su vocación y amor a los niños.

La Junta de Protección a la Infancia designó al culto director de la Normal D. Pedro Chico y a D. Fernando Rubio, Inspector de Sanidad, para que cooperen con el Sr. Manrique al mejor éxito de su organización.

Solo falta que el Ayuntamiento acuerde la subvención que destina a esta labor educadora de los niños pobres sorianos y ahora que está formado por personas independientes y comprensivas, esperamos acogerá esta obra con todas las simpatías que merece.

Isidoro Martínez Ruiz

Practicante de Cirujía de la Brigada Sanitaria.

Inyecciones, Ventosas, Sangrías y todo lo relacionado con su profesión. Extirpación de Callos, ojos de Gallo y Uñeros.

Plazade San Clemente, 5
SORIA



Fantasías estivales

Breve discurso que pronunciará el alcalde de Ocenilla cuando se construya el ferrocarril.

Como un modesto vecino
hago uso de la palabra
y me aluerdo que un deber
me seduce esta mañana
a digerir un saludo
a esas mujeres lozanas
que nos peben rollos de oro
cuado están en la ventana...
Mucho grande es la emoción
que ahora a todos nos embarga
viendo cerca de Ocenilla
una estación ferro-varia
que se acordó concedernos
en una asamblea maizna
celebrada hace veinte años
cuando Sanz-Villa mandaba...
Si la cosecha se arregla,
aunque las mujeres mandan,
podremos dar a Otenada
algún día de parranda...
Que mientras haiga salú,
no muriéndose las vacas
podemos gastar los shurros
y algo quedará en las arcas...
La satisfación es grande
pues nos ha caído una ganga
y ahora escomienza el pogramo
en esta aldea soriana...
Luego pondrán tiligrato
y una torre mucho larga
pa poder hablar sin hilos
con quien nos dé la rial gana...
Además, como al presente
tiene istrategia la plaza
nos traían seis baterias
de artilleria rodada...
Porque según dice el cura,
que es persona autorizada,
con militares de tropa
nunca nos pasará nada...
Como alcalde sus azvierto
que castigaré a las masas
si viendo cruzar exprees
revolucionan las casas,
dejando a las ocaturas
con dos velas y descaldas...
Y si alguna mujer grita
en forma descompasada
pa que no me desacate
la encierro en una majada...

Francisco Soria

Ford a toda prueba. Se vende barato. Informes en esta administración.

Sardinás en cuba

Arenques gordísimas, muy frescas, de gusto muy fino, con su color plateado, a 37 pesetas el millar (libre de portes sobre cualquiera estación).

EN LA MAYORIA DE LAS SIMILARES, CHICAS Y MAL PREPARADAS, SUCEDE TODO LO CONTRARIO: LAS SARDINAS QUEDAN NEGRAS, MANCHADAS, DEMASIADO SALADAS E INVENDIBLES.

Una sola cuba, la primera, os demostrará ya tangiblemente la superioridad de mis SARDINAS EN CUBAS, que son de resultados positivos porque podreis venderlas a DIEZ céntimos cada una, cuando no podreis vender las otras a más de CINCO céntimos o QUINCE el par.

Mis SARDINAS EN CUBAS son efusivamente conocidas y buscadas por todos los Ultramarinos.

Las dos cubas de 500 sardinás o sea un millar, contra giro-postal de pesetas 37 a

DON VICTOR CORRAL

Calle Santo Domingo, 37.—CADIZ 6

Día tras día
SUCEOS VARIOS

NO ERA SECUESTRADORA

Comunican de Espanalejo provincia de Badajoz, que la mendiga Juana Ruiz Campos—que había llegado hace unos días, dedicándose a pedir limosna para encargar misas por la salud de su hijo, herido en Cautá—se encontró ayer al niño de siete años Dionisio Gabardino, a quien preguntó por el domicilio del cartero.

Asustado el pequeño al ver a la vieja mendiga, huyó gritando, y con este motivo los vecinos, que creyeron se trataba de un intento de secuestro, se amotinaron contra Juana, a la que detuvo la Guardia Civil para evitar fuera linchada y hacer una investigación respecto al supuesto rapto.

UN INCENDIO EN MEDINA

A las cinco y media de esta madrugada se ha declarado un formidable incendio en la Central de Teléfonos Urbanos e Interurbanos de esta localidad, situada en la Calle de Padilla, número 11.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades, brigadas de la Cruz Roja y fuerzas del desimocuarto regimiento pesado, dirigiendo aquéllas y trabajando las últimas en la extinción del incendio.

La Central Urbana quedó completamente destruida. La Interurbana, por el contrario, funciona sin novedad por haberse conseguido localizarlo.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

LA SEQUIA EN ARAGON

Dicen de Zaragoza que como consecuencia de la sequía, el vicario capitular, de acuerdo con el Cabildo, ha dispuesto para el día 10 solemnes rogativas para impetrar el beneficio de la lluvia.

Por la mañana se celebrará en el templo de La Seo solemne función religiosa, y

por la tarde se á sacado en andas procesionalmente el Cristo de la Seo, al que se rinde gran honor en Zaragoza, y que es sacado a la calle en circunstancias excepcionales.

La procesión irá al templo del Pilar, donde se cantará una salve y después regresará a la Seo pasando por las principales calles de la ciudad aragonesa.

ATACADORES DETENIDOS

La policía de Sevilla practicó la detención de tres sujetos sospechosos, como presuntos autores o cómplices del atraco que ha costado la vida al señor Conradi.

Estos sujetos fueron detenidos en el punto denominado «La Borquita», por el comandante de Seguridad y varios agentes del mismo Cuerpo, que, vestidos de paisano, dieron una batida en una huerta llamada de «Los Muñecos».

Los sospechosos al verse descubiertos apelaron a la fuga, y dos de ellos se arrojaron al río. El tercero, llamado José Santiago, hizo frente a sus persecutores con una navaja; pero uno de los guardias le disparó la pistola, hiriéndole en una pierna, siendo entonces detenido.

Mas tarde fueron detenidos los dos que se fugaron por el río.

Los tres se encuentran en la cárcel y el Juzgado trabaja para averiguar qué participación tuvieron en el atraco o si por el contrario nada tiene que ver en el asunto.

CONCURSO AGRO-PECUARIO

Dicen de Bilbao que aumenta el entusiasmo para el concurso agropecuuario que se celebrará en esta capital.

Santander, Burgos y Guipúzcoa han comenzado a efectuar sus envíos de ganado, queso, hortalizas, frutas chacolíes, etc. Dichas comarcas agrícolas envían al concurso los elementos más importantes de su producción.

Guipúzcoa, por su parte, se propone hacer un verdadero alarde para mostrar la intensa riqueza de su tierra. Han sido nombrados ya los jurados.

Con motivo de este concurso, se celebrarán varios festejos y conciertos.

GASOLINERA DESTRUIDA

Comunican de Cartagena que la gasolinera francesa «Margaritte Latécoère», que se hallaba anclada en el puerto, y que había venido a buscar el hidroavión número 29, que hace el servicio entre Alicante y Orán, estalló el motor y se incendió el depósito de la gasolina.

Resultaron: el radiotelegrafista, con quemaduras graves en el cuello, en el brazo y en la cabeza; el capitán con quemaduras graves en la mano y en el cuello, y los dos mecánicos también con quemaduras graves en los brazos y en las piernas.

Una lancha del acorazado «Jaime I» remolcó a la gasolinera hasta la playa de Algamece, en donde quedó varada.

El fuego la destruyó por completo.

Los alambres espinosos de la Alameda

Hemos de hacer constar y reconocer que por iniciativa propia o por nuestras publicaciones y privadas instancias se han quitado muchos metros de alambre espinoso de la Alameda en aquellos sitios en que era más visible y peligroso.

Pero todavía quedan unos pocos metros en torno a la fuente de la glorieta y en las entradas a los recuadros de los jardines.

Estos pocos alambres que quedan no dejan de ser peligrosos, pues juegan en la glorieta y en los paseos de los jardines muchos niños que pueden herirse con facilidad, ya que están los alambres mucho más desmenuados que los que cercaban los pinos del alto.

No dudamos de que en cuanto el Sr. Alcalde se dé cuenta de que todavía quedan alambres espinosos en nuestro paseo, terminará su buena obra quitando todos.

En diario tan importante por su autoridad y prestigio como «El Sol» se ha iniciado una campaña análoga a la hecha por nosotros desde estas columnas, contra los alambres espinosos de los parques de Madrid. Han terciado en la campaña varios señores: D. Alfonso Ródenas, D. Antonio Lomoza y el prestigioso médico doctor Lafara.

Aunque esta campaña es posterior a la iniciada aquí por nosotros, viene a reforzar nuestras peticiones y deseos, que por cierto, como pocas veces, han encontrado pronto eco en el Sr. Alcalde que mandó quitar gran parte de los alambres espinosos que había en el paseo y mandará quitar seguramente los pocos que quedan todavía ocultos entre los ebanos.

Celebraríamos que las autoridades madrileñas fueran en este caso tan comprensivas y solícitas como nuestra primera autoridad municipal.

J. T.

NOTICIAS

Homenaje a Machado.—El día 1, al caer la tarde, un grupo de amigos y admiradores de Antonio Machado, dimos cumplimiento a la delicada iniciativa de «Sigma» en «El Porvenir Castellano», de rendir un homenaje a la memoria de la que fué por breve tiempo esposa del poeta y ha sido la musa inspiradora de sus más bellas y profundas canciones.

Unas flores sobre su tumba, unos versos de Machado—los más sentidos—y unos momentos de recogimiento y oración fueron el íntimo y sencillo homenaje rendido a lo más amado por el poeta.

La verbena de mañana.—Tenemos noticia de que por un grupo de bellas señoritas y simpáticos jóvenes del barrio de Santa María, se están llevando a cabo los preparativos para la típica verbena en dicha calle, que con motivo de la festividad de San Justo y Pastor celebran anualmente el día 6 del actual, a las diez de la noche; habiendo sido contratada para amenizar el festival, la brillante Banda de música «Provincial» y un clásico orgullo verbenero. Anticipadamente felicitamos a los decididos y entusiastas jóvenes de la calle de Santa María.

Las cuentas municipales.

—En el «Boletín Oficial» de la provincia se publica una importante circular recordando a todos los Ayuntamientos que no lo hubieren hecho la remisión, dentro del improrrogable plazo de cinco días, a la sección de cuentas de las relaciones certificadas en las que conste:

- 1.º Empréstitos por ellos emitidos.
2.º Deudas contraídas mediante operaciones de crédito; con la debida expresión de fechas, cantidades, entidades o particulares contratantes y demás detalles que estimen oportunos.

Hemos tenido el placer de saludar a nuestro querido amigo el doctor Gutiérrez Sánchez Malo, especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos, que tiene establecida su consulta en nuestra capital el día 1.º de cada mes.

Carmen Lozano de Martínez MODISTA

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, que a mediados del mes actual sale para Santander y Madrid, con objeto de recoger las últimas modas, tanto en sombreros como en vestidos para la próxima estación de Otoño, regresando nuevamente a esta capital en la primera quincena de Septiembre.

Calle de Numancia, núm. 2, 3.º SORIA

De Ferrocarriles.—Nuestro colega el «Diario Montañés» recuerda que, según el anuncio de subasta, tienen derecho de tanteo las provincias de Santander, Burgos, Soria y Zaragoza, y expresa su creencia de que las Diputaciones respectivas tendrán en estudio asunto tan importante y no lo dejarán de lado.

Hemos procurado informarnos y podemos asegurar que, en efecto, asunto tan trascendental está sobre el tapete.

Precisamente para tratar de él fueron a Burgos el lunes último los señores Aguinaga, Solms y Cortines y después de la conferencia que celebraron con los representantes de nuestra Diputación, ésta, por el intermedio del presidente interino de la Comisión gestora y de la Diputación de Burgos señor Gaitero, se ha dirigido a las de las otras provincias para llevar a la práctica lo que en orden a este derecho de tanteo tenían ya años hace acordado las provincias interesadas en el ferrocarril.

Por lo tanto, cuando el momento llegue, las Diputaciones podrán hacer efectivos los importantes derechos que al anunciar el ferrocarril se les han reconocido como peticionarias del mismo.

En el propio sentido se habían ya tomado acuerdos por la Comisión provincial de Burgos en una de las últimas sesiones celebradas durante el pasado Julio.

Corrales incendiados.—El comandante del puesto de la Guardia civil de Retortillo comunica en el paraje denominado «Los Rincones», término municipal de Lioeras se produjo un incendio que dejó reducidos a cenizas dos corrales de encastrar ganado propiedad de los vecinos Francisco González de Pablo y León Moreno Cebrián.

Las pérdidas son de alguna consideración y el siniestro se cree casual.

Joven detenido.—Comunican desde Agreda haber sido detenido, quedando a disposición de las autoridades municipales el joven de la citada villa, Felipe Calabia Labalsa, de dieciocho años de edad, que días pasados se apoderó de una docena de peras en un huerto de su convecino Manuel Hernández.

Angel del Río.—Esta noche saldrá para Madrid y dentro de breves días embarcará en Vigo para Nueva York nuestro colaborador y fraternal amigo Angel del Río.

Se dirige a los Estados Unidos para desempeñar en una Universidad norteamericana el cargo de lector y Profesor de español como lo ha desempeñado ya durante dos años en la universidad de Estrasburgo.

Deseamos a nuestro querido amigo un feliz viaje y una feliz estancia en Norteamérica.

La Colonia escolar.—Los padres de niños que asisten a las Escuelas públicas y deseen que sus hijos vayan a disfrutar de la vida de la Colonia, pueden ponerse al habla con D. Marino Zorras, maestro encargado, con los de las escuelas nacionales, de proponer los niños que formarán la Colonia escolar que se instalará probablemente en el pintoresco pueblo de Salduero.

Dichos niños deben estar comprendidos entre los 9 y 14 años y ser hijos de familias pobres. Después, en el Ayuntamiento, se designarán definitivamente, los más necesitados del régimen de la Colonia.

Viajeros.—Han llegado: De Madrid, la bella y distinguida señorita María Soriano.

El afamado doctor D. Adolfo Hinojar y hermanos.

D. Julio Orensanz. El capitán de Aviación D. Gonzalo Gaspar Vicón.

D. Luis Basarín y familia. De San Sebastián, el profesor de la Escuela de Ingenieros y Caminos D. Enrique Colás.

De Valencia, D. Marcelo Antón. De Londres, D. Enrique y don José Manrique.

Permanecieron el domingo último en nuestra ciudad nuestros estimados amigos y cultos periodistas D. Benito Artigas Arjón y D. Bienvenido Calvo.

Han salido: Para Boián, D. Adolfo Rodríguez de Cela.

Para Arnedillo, D. Martín y don Pedro Chico.

Para un nuevo servicio.—Se ha dictado una Real orden disponiendo sea sacada en breve a subasta la conducción de la correspondencia en automóvil desde nuestra capital a Burgos, con diversas hijuelas, en precio de 45 mil pesetas anuales.

Según nuestras noticias, en dicha Real orden se hace constar que la Dirección general cuenta ya con el ofrecimiento de una empresa que audirá a la subasta.

Propaganda del Estatuto.—El domingo último en la villa de Medinaceli se celebró el anunciado mitin de propaganda del Estatuto Municipal, haciendo uso de la palabra don Manuel Asenjo, la señorita Victoria Asenjo, el Sr. Gobernador Civil, el Secretario de Medinaceli, don Leopoldo Ridruejo y don Octavio González. Después se celebró otro mitin en Arcos de Jalón haciendo uso de la palabra el Sr. Gobernador Civil, el Secretario de aquella villa, la señorita Victoria Asenjo, don Octavio González, don Leopoldo Ridruejo, el Sr. Delegado Gubernativo y el Sr. Cura Párroco de Arcos.

De Enseñanza.—El Sr. Inspector Jefe ha remitido el Boletín Oficial una circular para que todos los señores maestros de esta provincia se provean de un ejemplar de la Cartilla Gimnástica, antes de primero de septiembre próximo y lo comuniquen a la Inspección de primera Enseñanza antes de dicha fecha.

Las Cartillas se hallan en poder de los Delegados Gubernativos a quienes deberán pedirlos los señores Maestros.

El Sr. Delegado Gubernativo del partido de Soria les remitirá en seguida, a los maestros de su partido; por conducto de los señores alcaldes, para que no se extravíen por ser época de vacaciones y hallarse muchos maestros ausentes de sus Escuelas.

A su vez de acuerdo con la Inspección y para evitar molestias para el cobro, el Sr. Habilitado abonará directamente al Sr. Delegado Gubernativo el importe de las mencionadas Cartillas Gimnásticas cargando su importe a los maestros respectivos.

No sabemos si seguirán estas normas los demás delegados de esta provincia; pero nos parece muy acertado este acuerdo. De tal manera, que en lo que se refiere al partido de Soria, sin necesidad de les remitir un ejemplar de dicha Cartilla a cada maestro.

Nuestro activo consejo.—Tenemos noticia de que en la sesión celebrada últimamente en el municipio soriano se acordó modificar el actual servicio de transporte de carnes en nuestra capital, sustituyéndolo por una camioneta montada con todas las condiciones higiénicas necesarias.

Aplaudimos el acuerdo de nuestros directores ediles.

EMILIO YUSTE Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.

Economía y prontitud Avisos Plaza del Carmen número 14.—Soria. 2

ELOY SANZ VILLA OCULISTA CANALEJAS.—84—2.º CONSULTA DE 10 A 1

Dr. Gutiérrez Sánchez-Malo Especialista en nariz, garganta y oídos DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Recibirá consultas de esta especialidad en el Hotel Comercio de Soria todos los primeros meses. 5

BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS) Aguas sulfurado-cálcicas; sulfúricas; nitrogenadas; radiactivas.

Enfermedades de la PIEL: Curan ECZEMAS secos y exudativos; psoriasis; pruritos; sarna; etc. Durante las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO: GARGANTA y NASAL; CATARROS BRONQUIALES, crónicos. Son muy eficaces los FULVICOLICOS por hacer más eficaz el tratamiento general y beneficiosos en el ESCROFULISMO, conjuntivitis, otitis, intorax, anguitones y en caries y fistulas óseas. Dan gran resultado en todos los ARTRITICOS y REUMATICOS; anémicos y debilitados. Completa y moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES y PULVERIZACIONES. Médico Director: Dr. García Tapia, de Madrid Magnífico parque: Aire puro y seco. Altura de 560 metros. Alimentación sana. A 16 kilómetros de Miranda y 20 de Vitoria. Temporada del 20 de Junio al 30 de Septiembre. Pídanse folletos al Sr. Administrador.

Información telegráfica

MADRID, 5.

El viaje del Presidente.

OVIEDO.—Después de haber visitado el Presidente esta ciudad, Gijón y Lugones, marchó a Trubia, donde ha recorrido con detenimiento la fábrica de fundición de cañones, presenciando todas las operaciones y labores de esta fabricación.

Después fué al Casino donde la oficialidad de la provincia le obsequió con una merienda, ofreciéndole el obsequio el General Zubillaga, contestando el Presidente diciendo que la misión del Ejército es fundamental para que la labor que ha de realizar el Directorio sea fructífera.

Condenó las especies insidiosas que circulan tratando de desunir a los elementos militares.

Y terminó diciendo que el Directorio aspira a que cuando deje el gobierno esté convencido el pueblo de que el acto del 13 de Septiembre sólo lo inspiró un puro patriotismo.

Accidente del trabajo

ALMERIA.—En el término de Alhabia trabajando varios obreros en la construcción de un muro de defensa contra las aguas del Andarás, se originó un desprendimiento de tierras de gran importancia sepultando a tres de ellos, que fueron rápidamente extraídos, pero uno de ellos llamado José Valverde apareció ya muerto.

Parricidio

ALMERIA.—En la barriada llamada la Morena del término de Velez Blanco rieron ayer Manuel Alsina y su hermano Fernando con el padre de ambos de sesenta y cinco años de edad. En la reyerta Manuel recibió una herida de arma de fuego que le causó la muerte a las pocas horas.

Batalla de flores en Valencia.

VALENCIA.—Como número final de las fiestas de Santiago se celebró ayer una gran batalla de flores a la que asistieron multitud de

carruajes, cuarenta y cuatro de estos artísticamente engalanados.

Con este motivo, casi toda Valencia se aglomeró en los paseos, calculándose en más de 80.000 almas las que concurrieron a presenciar el espectáculo.

Se hizo un verdadero derroche de flores, hasta el punto de que ha llegado a más de medio millón el número de ramilletes que se han arrojado.

El Jurado, del que formaba parte el notable escultor don Mariano Benlleure, concedió numerosos premios.

Suicidio.

JEREZ.—En el kilómetro 108 de la carretera de Cadiz, conocido por el kilómetro de la muerte, a causa de los muchos accidentes y desgracias que en él han ocurrido se ha suicidado arrojándose al paso del tren mixto, Manuel Sales, quedando completamente destrozado.

Dejó en la vía un papel sujeto a su sombrero en el que decía a su madre que cobrara a la patrona 14 pesetas que le debía.

Nuevos guardapescas

VIGO.—Procedentes de San Sebastián llegaron los guardapescas Gariolo, Condestable y Zaragoza que han sido adquiridos recientemente por el Gobierno español.

FABRA.

AGENCIA DE NEGOCIOS de Nicolás Hernández Facilita toda clase de datos que se le interesen. Aduana Vieja, 2.—SORIA

DOCTOR GAYA Trastornos del embarazo. Partes distócicas.—Enfermedades de la mujer. Placa del Vergel, 2 primer derecho Soria.

BAR IDEAL Torcuato Martínez Especialidad en Vermouths y Cervezas. Aperitivos, café y licorosos. Exclusiva de sellos de caucho, firmas auténticas, fechadores, placas para sepulturas, sellos y efichas. Calle de la Soria.

ESCULTOR-MARMOLISTA CANDIDO O APARICIO Talleres: Valverde, 6 Madrid CASA FUNDADA EL AÑO 1886. Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pídan presupuesto para toda clase de trabajos en mármol, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado. Peluquería de Vicente Alózar, Soportales del Collado St. Soria.

Aprenda a Se necesita la asistencia de Alfonso García Canalejas, 31 pr. I.—Soria.

Se venden 17 Toneladas de paja de trigo, en el Retamar, término de Costera de Andaruz a 2 kilómetros de la Estación de Rebole. —Dirigirse a Tomás Hernández, en Fuentespinilla.

SERVICIO DE LOGROÑO-SORIA Y VICEVERSA POR PIQUERAS Se pone en conocimiento del público que a partir del día 7 del actual, queda establecido viaje alterno entre dichos puntos con las siguientes horas de salida: De Logroño: Bar Hijelmo, junto al Teatro Bretón, a las nueve de la mañana. De Soria: Hotel Comercio a la misma hora del día siguiente. Para el cobro y pedidos de asientos Hotel Comercio, en Soria y Bar Hijelmo, en Logroño. P. Sucesor de F. Jofra.—Soria

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN SORIA Y PROVINCIAS
 Seis meses 4 pesetas. Un año 7'50 pesetas.
 EN EL EXTRANJERO
 Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
 En segunda plana, de una a cinco líneas 1'25 pesetas.
 Planes enteros y medias planas, comunicados y
 anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 7? — Imprenta núm 45.

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'30, 1'55 y 1'80.

TAREAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

IMPRESA

SUCESOR DE F. JODRA

PLAZA MAYOR NUM. 14.—SORIA

Especialidad en trabajos tipográficos a dos tintas. Tarjetas visita, cartas, recibos, talonarios, f'curas, oficios, esquelas funerales, recordatorios participaciones de nacimiento y en sus Trabajos comerciales, notas de pedido, listines, registros de talones, etiquetas de envío, idem para farmacias, envolturas para chocolates, para caramelos, y cuantos trabajos, libros, folios, revistas, etc. etc. y cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

JOSE VICEN VILA
SORIA

COMISIONES Y REPRESENTACIONES

CASA MATRICULADA

Solicito correspondencia del comercio en general.

Domicilio provisional: Plaza del Carmen, 26, 2º

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

DE

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO



Máquinas para coser y bordar WERTHEIM

Mesa cartes redondos, patente número 52.337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPAZA

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma

Dirección General en España: Aviñó, 9.—BARCELONA

APARTADO DE CORREOS 3 728

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA



“IDEAL”

La más grande maravilla que vieron los siglos en máquinas de escribir.

Primera a alta precisión y funcionamiento cronométrico.

No comprar sin conocerla antes.

Ventas a pequeños plazos mensuales

DELEGADO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA

Otto Streitberger

Apartado de Correos, 335.—Barcelona

LA VOZ DE SORIA se publica martes y viernes

Reum, Catarros, Cálculos, Neurastenia, Cura de reposo.

Balneario Termas Pallarés

ALHAMA DE ARAGON

Gran Casino-Teatro, Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1'50 pesetas. Comida desde 9'50 pesetas.

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL

DE

ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana. —Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lasas regeneradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación

Despacho: Canalejas 45. Telefono 121.—SORIA

Farmacia y Laboratorio del

DOCTOR CARRASCOSA

Droguería.—Aguas minerales.—Especialidades farmacéuticas.—Ortopedia.—Perfumería.—Preparación de inyectables y sueros artificiales, etc. etc.

CANALEJAS, 72.—SORIA

Banco HISPANO--AMERICANO

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alony, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Grarafa, Huelva, Huesca, Jéon, Jativa, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Val'a lollid, Vigo, Vil'franca de Panad's y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones, y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

LA FAMA DE ARAGON

Almacén de vinos al por mayor y menor de

HIGINIO NAVARRO

Esta casa sirve sus pedidos a domicilio y con los mejores vinos del Campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes finos de mesa de Manzanares y Valdepeñas.

FERIAL, NUMERO 6 SORIA :—: TELEFONO, NUMERO 136

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea a la Argentina.

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá de Barcelona el 4 de agosto de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao, el 16 de agosto; de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Paicrío

El vapor LEON XIII saldrá de Barcelona, el día 10 de agosto; de Valencia el 11; de Málaga el 12 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

El vapor MONSERAT saldrá de Barcelona el día 25 de agosto; de Valencia el 26; de Málaga el 27 de Cádiz el 30; para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

El vapor ALICANTE saldrá de Barcelona el día 15 de agosto; para Valencia, Alicante y Cádiz, donde saldrá el 20 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, domas escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los agentes o informadores de esta Compañía.

Folleton de LA VOZ DE SORIA, 103

El amor de los amores

ORIGINAL DE RICARDO LEON

la mirada puesta en el suelo, y concluyó por marcharse, sin decir palabra.

—¿No has advertido?—dijo Isabel, dirigiéndose a Tasarín.—¿Qué tendrá mi padre?

—¿Qué sé yo!—respondió Tasarín, preocupada. El otro día se quejaba de achaques de nervios...

—No, son los nervios.—repuso la moza.—Mi padre es más fuerte que una encina... Algo le roe por dentro... Me dá en el corazón lo que tiene...

—Si... lo sospecho—interrumpió el marido.—Cosas de Felipe...

—Cabal... Mi hermano es un loco, y...

—No sé por qué me pasa por las mentes que Felipe no camina derecho.

—Eso pienso yo también... don Fernando, como es la bondad misma, le tolera... Y doña Juana.

Entró Pelayo y se quedó su hija con las palabras en la boca

—¿Dónde está la llave del molino?—preguntó Crespo a Tasarín.

—En la alacena... a la vera del belezó.

—Sí, allí la puse yo..., pero allí no está. Tengo que ir mañana a la aceña... Parece que tarda mucho Felipe—añadió Crespo, cambiando la conversación.—¿No dijo que vendría a cenar?

—Sí, eso diio—respondió Tasarín.

—Pues la cena está a punto—agregó Isabel.

Era ya la noche cerrada. Hervía la olla en el hogar con espumosos borbotones. La ancha cocina, iluminada por el fuego, estaba caliente como un horno. Reflejábanse las llamas en la pom

posa runfla de la espetera, muy engreída en el lienzo blanco de la pared, a modo de blasón. De cuando en cuando la zarpa del viento movía los cristales y sacudía los postigos, zarandeando toda la casa. Isabel descolgó la olla del garfío de los llares, la puso en el suelo, y tendió sobre la mesa el blanco mantel.

—Esta tarde—repuso Pelayo—estuve en la torre...

Levanto Isabel la cabeza y permaneció inmóvil, escuchando con grande atención. Tasarín, movido de igual interés, se acercó al viejo.

—Estuve en la torre... y don Fernando, por primera vez desde que vino Felipe, me ha dado de él muchas quejas...

—¿Si lo adivinaba yo!—dijo a este punto la moza.—Harto conocía la razón de tus enojos!

Felipe era la nube de aquel breve cielo, la sombra que se cernía sobre el hogar de Pelayo. Así que el hombrón,